
Compte-rendu du conseil d'école du 10/06/2025 

Écoles de BERTHOUVILLE-FRANQUEVILLE 
 

Début de séance : 18h  

Étaient présents : 

 
− Mr BOUDON Mathieu : adjoint au maire d’HECMANVILLE 

- Mr  BRUN Patrick : maire de FRANQUEVILLE 

- Mme CAPELLE Christiane : adjointe au maire de BERTHOUVILLE 

- Mme DANARD Nathalie : directrice de l'école de FRANQUEVILLE 

- Mr Duthilleul Jean : maire d’HECMANVILLE 

- Mme HENRY Sadia : représentante des parents d’élèves 

- Mr JANNOT Jaufré : professeur des écoles 

- Mr LAVEILLE Olivier : représentant des parents d’élèves  

- Mme LEGRIX Cécile : directrice de l’école de BERTHOUVILLE 

- Mme LECLERC Marie-Françoise : maire de BERTHOUVILLE 

- Mr MAILLARD Ludovic : Adjoint au maire de FRANQUEVILLE 

- Mme MOUCHON Aurélie : adjointe au maire de SAINT CYR DE SALERNE 

- Mme MORIERE Nathalie : professeure des écoles 

- Mme RABET Séverine : représentante des parents d’élèves  

- Mme VORANGER : représentante des parents d’élèves  

- Mme WIMILLE Marion : représentante des parents d’élèves  

 

1. Prévisions d’effectifs pour la rentrée 2025 
 

 
 

Nombres d’élèves prévus Avec la répartition suivante : 

7 PS inscrits (inscription en 

cours) 

10 MS 

8 GS 

 11 CP 

 8 CE1 

11 CE2 

12 CM1 

13 CM2 

A FRANQUEVILLE : 

Classe de Mme DANARD :  7 ou 8 PS et 10 MS soit 17 ou 18 

élèves. 
Classe de Mr JANNOT 8 GS et 11 CP soit 19 élèves. 

  
Total : 36/37 élèves   

 
A BERTHOUVILLE : 
 
Classe de Mme LEGRIX :  8 CE1 et 11 CE2 soit 19 élèves. 
Classe de Mme MORIERE : 12 CM1 et 13 CM2 soit 25 élèves. 
 

Total : 44 élèves 

 

 

Attention aux inscriptions estivales. 

 

2. Absentéisme  

Lors de la réunion de rentrée, il a été rappelé aux parents d’élèves que l’inspection 

sera prévenue pour toute absence de 4 demi-journées par mois pour absence de 

motif ou motif illégitime (dont les vacances). 



A ce jour, nous sommes à 7 signalements d’absentéisme pour l’école de 

Berthouville. Suite à ces signalements, les parents reçoivent un courrier de 

l’inspection leur rappelant que l’absence des enfants sans motif légitime est une 

infraction à la loi et que le non-respect de l’obligation d’assiduité scolaire est puni 

d’une amende pouvant s’élever à 750€. 

 

3. Bilan sécurité 

Sécurité de la voie publique :  
Suite à nos échanges lors du 2ème conseil d’école :  

- Il a été demandé à Mr Lesage que l’accompagnatrice du car accompagne les élèves 

jusqu’à la barrière. 

- La gendarmerie a été prévenue et elle a circulé aux horaires de sortie de l’école. 

- Mme Legrix a informé les parents, via le cahier de liaison. En voici un extrait :  

« Afin d’assurer la sécurité des élèves, d’immobiliser leur véhicule tant que les élèves du 

car ne sont pas dans l’enceinte de l’école ; et de ne pas stationner devant la mairie le soir, 
afin de laisser le rang des élèves circuler en toute sécurité jusqu’au car. » 

 

Depuis, le déplacement des élèves est beaucoup plus sécurisé. Un point de vigilance reste 

concernant les personnes extérieures à l’école. 

La mairie pourrait-elle prévoir un mot pour la rentrée, sur l’utilisation du parking ? Mme 

Leclerc répond favorablement à cette demande.  

 

Pour le PPMS : Mme Legrix demande la fermeture du portail et de la cantine ainsi que la 

non circulation des véhicules dans l’enceinte de l’école quand les élèves sont à l’extérieur. 

 

 

4. Evaluation GS  

Les évaluations de Grande section de juin sont découpées en 7 compétences. Vous les 

retrouverez ci-dessous ainsi que le taux de réussite associé : 

 

-écrire son prénom en cursive sans modèle : 77.78% 

-comprendre des mots lus par l’enseignant : 96.83% 

-comprendre des phrases lues par l’enseignant : 84.44% 

-comprendre un texte lu : 85.19% 

-reconnaître des lettres : 55.56% 

-discriminer des syllabes : 79.8% 

-discriminer des phonèmes : 68.78% 

 

5. Bilan des activités pédagogiques de l’année et projets pour l’an 

prochain  

 

Bilan des activités pédagogiques  

 

Berthouville 

 
Le thème de l’année était en route pour l’aventure : 



Très belle sortie au parc Ornavik avec une visite en immersion dans un village viking et 

carolingien le jeudi 24 avril (découverte de la vie des villageois à cette époque, avec des 

bénévoles en costume + une chasse aux trésors). 

 
Classe d’eau :  

 

Pour appel, notre projet s’intitulait « Aventure d’une goutte d’eau (de sa naissance à son 
utilisation) » et a eu  lieu du 19 mai au 6 juin, avec une séance de clôture, le 06 juin, avec 

une animation de l’OCCE : un café parent sur la fabrication des produits ménagers 
écoresponsables. 

Ce projet a été subventionné à hauteur de 1400€ par l’agence de l’eau Seine Normandie. 
Toutes les sorties ont été très intéressantes et ont permis aux élèves de comprendre le 

cycle naturel et domestique de l’eau ainsi que le traitement de l’eau. 
 

-Le 19 mai une randonnée dans Berthouville a été organisée afin de repérer les différentes 
formes de l’eau dans la commune. 

-Le 20 mai : visite de la station d’épuration de Brionne, et étude de la faune et la flore du 
lac avec la MJC de Bernay (intervention financée par l’intercommunalité) 

-Le 23 mai : visite du barrage, du Seinoscope et du musée de la batellerie à Lery-Poses 
-Le 03 juin : visite de la maison de l’estuaire au Havre, avec la découverte d’une mare 

saumâtre.) 

 
 

Rencontres USEP : Les 2 rencontres autour de l’athlétisme ont bien eu lieu. 
- Le 02 mai, à Berthouville, organisée par nos élèves 

- Le 09 mai, à Plasnes, où nous étions invités, avec une demande de pique-nique 
éco-responsable par les élèves de CM1/CM2 

 
Les élèves ont souhaité retourner l’invitation de l’école de Plasnes. Nous les recevrons donc 

le lundi 30 juin. 
 

Mmes Legrix et Morière rappellent que toutes les sorties ont des objectifs pédagogiques et 
visent l’apprentissage des élèves. Elles soulignent leur déception lorsque des parents ont 

envisagé d’annuler la sortie de leur enfant par manque d’organisation en prévenant la 
veille. Mme Legrix a alors proposé du co-voiturage à ces parents. De plus, 7 enfants ont 

été absents lors de la restitution du 6 juin malgré une date fixée depuis plus d’un mois. 
Mme Legrix rappelle que ces moments hors temps scolaires (restitution, kermesse, marché 

de Noël…) sont aussi du temps personnel que nous consacrons à l’école au détriment des 

nos familles ou activités personnelles.  
Nous remercions tous les parents qui sont présents à ces manifestations et qui 

s’investissent pour l’école. La motivation des enseignants dépend aussi de celles des élèves 
et de leur famille.   

 
NEFLE : Aucune nouvelle du financement. Si le financement n’était pas alloué par le 

rectorat, nous aurions besoin d’un minimum de matériel pour faire fonctionner notre projet.  

• Bureau pour enseignant (420€ HT) 

• Tapis regroupement (239€HT) 

• Galettes pour le sol (270 € HT) 

• Coussin d’assise (41€ HT) 

• Meubles à casiers (509€ x2 classe de Mme Morière) 

Mme Leclerc informe le conseil d’école qu’un courrier a été envoyé à l’académie pour 

connaître l’avancement de la situation. Le conseil municipal a mis de côté la somme allouée 
à ce projet. 

 

Kermesse : 28 juin à partir de 13h, à l’école de Berthouville. Nous recherchons des 

tonnelles et des bénévoles pour les stands. 



 

Bilan intervenant : Nous n’avons pas eu d’intervenant musique cette année. 

Les interventions en EDD ont été très pertinentes et instructives. Du matériel que nous ne 

possédons pas à l’école a été prêté (jumelles, malle « le pays de l’eau »,…) 

_Intervention de l’association Lézarts et les mots sur la webradio. Cela nous a permis de 

travailler sur l’oral, qui était un des axes de notre projet d’école. 

_Intervention en numérique en début d’année : apprentissage à l’utilisation de l’ENT et de 

la tablette avec les cycles 2. L’année prochaine, nous avons demandé une intervention en 

séances massées. 

 

L’an prochain, suite à l’acceptation de nos préprojets, des interventions en EPS, musique 

et informatique devraient avoir lieu. 

 

Lien école collège : Le lundi 02 juin, 3 anciennes élèves sont venues présenter le 

fonctionnement du collège et leur arrivée en 6ème. 

Un projet d’écriture avec la classe de Brétigny et le collège prend fin bientôt. La professeure 

documentaliste va venir enregistrer les élèves (lecture de leur texte) pour la création d’un 

podcast. 

 

Coût de sorties 

Rencontres sportives USEP prise en charge par l’USEP. 

EHPAD à Harcourt : 198€ (car) 

USEP : 345,40 €(adhésion) 

Ornavik : 541€ + 1059.50€ de car 

Brionne : 190€ (car) 

Poses : 141€ (battellerie) + 136€ (Seinoscope) +980.5€ de car 

Maison de l’estuaire : 400€ + 988.5€ de car 

 

Recette de l’année 

Dons parents 495€ 

Marché de Noël 335€ 

Photos 400€ 

Vente des glacières 129€ 

Subvention APE 1200€ 

Subvention 2024 : 210€ mairie de Franqueville 90€ mairie de Hecmanville 

Subvention 2025 : 130€ mairie de Berthouville 

Subvention agence de l’eau 1400€ 

 

Les enseignants demandent s’il est possible que les mairies paient le car d’une sortie commune 

à prévoir au budget 2026 pour les 2 écoles en remplacement des subventions. 

 

Franqueville 
 

Bilan inauguration de l’école 

Une fête très réussie. Nous n’allons pas revenir sur le déroulé de la cérémonie puisque 

vous étiez quasiment tous présents. Mme Danard tenait à remercier les élus pour la belle 

organisation. Tout était parfait ! 

 

27 mai : parc O ‘Mafate. Bilan mitigé pour cette sortie. Deux activités ont été réalisées par 

les enfants. Le parcours pieds nus était intéressant. Une exploration des 5 sens était 

proposée via un parcours, un labyrinthe, des devinettes d’odeurs, de goût etc… La chasse 

aux trésors a été beaucoup moins pertinente. Nous nous attendions à une course 



d’orientation mais les enfants devaient seulement retrouver des images dans le parc (qu’ils 

avaient souvent déjà repérés lors de la première activité…). Malheureusement, la météo 

ne nous était pas favorable. 

 

20 juin : sortie au parc Biotropica 

 

Bilan des intervenants 

 

EPS : des interventions enrichissantes, les enfants ont découvert un matériel riche des 

activités variées avec l’œil expert de l’intervenant.  

Musique : pas d’intervention car l’intervenant ayant démissionné au mois de septembre, 

personne n’a été recrutée.  

Informatique : Les interventions ont débuté plus tard que prévu suite à une blessure de 

l’intervenant. Les séances sont encore en cours et se termineront fin juin.  

 

Pour l’an prochain, des demandes d’intervention ont été faites pour la musique et l’EPS 

mais seule la demande d’intervention musique a été acceptée puisque nous avons déjà 

bénéficié de l’intervention EPS cette année. 

 

Piscine : 

 

Lors des conseils d’école précédents, je vous informais que nos deux classes pourraient se 

rendre à la piscine dans le cadre d’un apprentissage massé. Malheureusement, les séances 

n’ont pas eu lieu car le maître-nageur a oublié notre école sur le planning. Aucun créneau 

n’a pu être trouvé.  

Ce dispositif n’aura pas lieu l’an prochain, notamment en raison de l’incertitude concernant 

les travaux de la nouvelle piscine.  

 

Les élèves de la MS au CP iront à la piscine l’an prochain les mardis de 14h30 à 15h15 du 

02/03/26 au 29/05/2026. 

  

Coût des sorties : 

Théâtre noël : 600€ 

Transports pour les sorties : 123 + 189 + 189 + 418 = 919€ 

Parc O’mafate : 429€ 

 

Biotropica : 492€+603 € (transport)    

 

 

Bénéfices :  

Subvention mairie : 120€+ (170+50) 

Marché de noel : 366.90€ 

Don APE : 705€ 

Dons rentrée : 280€ 

Bénéf vente calendrier : 260€ 

Photos de classe : 443€ 

Collecte de papiers : 202€ (à prévoir) 

 

Projets pour l’an prochain 
 

La thématique de l’an prochain sera les contes, et le cirque. 

Des demandes d’intervenants ont été faites en musique, informatique et EPS pour l’école 

de Berthouville. Elles ont été acceptées.  



 

Dispositif CIELL : Après le feuilleton Hermès, feuilleton Ulysse poursuite de ce dispositif 

autour des contes. Ce dispositif part de la lecture de textes fondamentaux, de sa 

compréhension, puis production d’écrit et débats quotidiens. 

 

Piscine pour l’école de Berthouville : 3ème trimestre de 02/03/26 au 29/05/2026, le lundi 

après-midi de 14h30 à 15h15.(horaires d’accueil à la piscine) 

 

 

6. Nouveaux programmes 

 
Nous vous informons que les nouveaux programmes entrent en vigueur à la rentrée2025, 

avec une possibilité de nouveaux manuels. 

Au dernier conseil d’école, une question diverse concernait « l’Education à la sexualité et 

à la vie affective dès la maternelle ». Nous tenions à préciser que l’Education à la vie 

relationnelle et à la sexualité entre en vigueur à la rentrée 2025. Dans le premier degré, 

les apprentissages portent sur la vie affective et relationnelle. Les questions liées à la 

sexualité ne sont pas abordées. Les objectifs de ce programme sont les suivants : 

-apprendre à se connaître et à connaître son corps 

-améliorer le bien-être, encourager les élèves à s’exprimer 

-permettre des choix responsables 

-respecter les autres et vivre ensemble grâce au respect et à l’empathie 

-prévenir les violences sexistes et sexuelles. 

 

 

7. Matériel et travaux 

 

Berthouville 

 
Les enseignantes remercient pour le séchoir à dessins et les fils tendus dans le vestiaire.  

 

Demande de matériel : 

- Imprimante eco-tank (436€) 

- Relieuse (envirion 100 €) 

EPS : balles lestées (80€) / 2 petits paniers de baskets (200€) 

 

Travaux : 

 

- Réfection du bureau de direction, 

- Moisissures dans le garage. Mme Leclerc informe que le traitement sera posé durant 

l’été.  

- Repeindre les lignes dans la cour. 

 

Franqueville 
 

Le plafond du préau a été bouché. Nous ne sommes plus dérangés par les déjections 

d’oiseaux. 

Une fissure sur le sol du dortoir s’agrandit. Le tableau de la classe de CP est gondolé (à 

surveiller). 



Le toit d’une structure de jeu est en réparation et des rondins de bois sont très abimés. 

Mme Danard demande : 

Des toiles cirées pour la classe des PS (4 de 1m40) 

Une photocopieuse couleur 

Nous souhaitons poursuivre l’équipement de la cour de   récréation. Un achat de divers 

jeux pourrait être planifié (élastiques, cordes à sauter, ballons, des jeux XXL ... ) Surtout 

que les cuisines en bois sous le préau seront jetées d’ici la rentrée car elles sont trop 

abimées. Le bac de rangement est lui aussi très abimé. 

 

 

 

8. Listes de fournitures scolaires et budget 

Les mairies ont décidé d’harmoniser les budgets de fonctionnement des écoles, en 

allouant 50€ par élève pour le budget de fonctionnement. L’école de Berthouville est 

donc passé d’un budget de 3400€ en 2024 à 2350€ en 2025. Nous sommes dans 

l’obligation d’augmenter notre liste de fournitures, afin de pourvoir continuer à acheter 

des fichiers aux élèves. 

 

Présentation des listes de fournitures :  

 

Berthouville 
 

• 3 stylos billes (bleu, rouge, vert, noir)   

• 2 crayons papiers 
• 1 gomme 

• 1 taille-crayons (avec réserve)  
• 1 paire de ciseaux à bouts ronds 

• 5 gros tubes de colle (à renouveler tout au long de l'année) 
• 1 boîte de feutres fins 

• 1 boîte de crayons de couleurs 
• 1 règle (non souple car elle déforme les mesures) 

• 1 ardoise blanche avec des feutres et un chiffon 
• 1 boîte de mouchoirs 

• 1 compas 
• 1 équerre 

• 1 clé USB (8 gigas) 

• 1 gourde 

• Prévoir une tenue (jogging et baskets) pour les jours de sport. 
 
Ce qui est demande en plus est 1 agenda, 1 chemise à rabats, 1 cahier de poésie, pour la 

classe des CM 2 grands cahiers du jour en seyes 24X32. 
 

 
Conseil : conserver le matériel de l’an passé s’il est encore en bon état. 

 
 

Questionnement : si nous avons besoin de manuels ou du matériel d’EPS ou pédagogique 

méthode d’anglais, série de livres par exemple, à quel moment doit-on faire la demande ? 
Car le budget donné ne peut répondre désormais à cette demande.   

Les élus répondent que les demandes peuvent être faites dès septembre. 
 

Franqueville 
 

Liste pour la classe PS/MS 



• Une boîte de mouchoirs 

• Un paquet de lingettes 

• Un sac en toile, en tissu pouvant contenir des cahiers grands formats  

• Une gourde 

• Un lutin / Porte-vues de 100 pages (de bonne qualité, il suivra votre enfant de la 

PS au CM2) 

• Une paire de chaussons (fermés au talon) 

• Un change complet qui restera à l’école en cas d’accident  

• Matériel de sieste  

 
Liste pour la classe GS 

• Une boîte de mouchoirs 

• Un paquet de lingettes 

• Une gourde 

 

Liste pour la classe CP 

 

• Une boîte de mouchoirs 

• Une gourde 

• Une paire de ciseaux 

• Un tube de colle 

• 1 chiffon et une ardoise 

• 1 trousse avec des crayons de couleur et des feutres. 

• 1 trousse vide : l’école fournit les crayons à papier, règle etc… 

• Un cahier de texte 

• Une réserve : tubes de colle, crayons à papier, feutre ardoise. 

 

 

9. Questions diverses 

 

- La remise des dictionnaires aura lieu en début d’après-midi le mardi 1er juillet, les élus 

sont invités. 

-questions concernant l’accueil des enfants de moins de 3 ans.  

Avec les différentes mairies, nous avons toujours été en accord pour refuser l’accueil des 

enfants de moins de 3 ans pour diverses raisons.  

Tout d’abord, ouvrir une classe de TPS est un dispositif particulier mis en place par 

l’Education Nationale qui s’adresse prioritairement aux écoles en réseau d’aide prioritaire 

et/ou lorsqu’il s'agit notamment d'un moyen efficace de favoriser la réussite scolaire, en 

particulier lorsque, pour des raisons sociales, culturelles ou linguistiques, sa famille est 

éloignée de la culture scolaire. Cette scolarisation précoce doit donc être développée en 

priorité dans les écoles situées dans un environnement social défavorisé. 

- accueillir des tps c’est proposer un accueil et une scolarisation dans une classe de l'école 

maternelle, spécifique et adaptée aux besoins des jeunes enfants, dont le projet doit être 

explicitement accepté par la municipalité en raison des contraintes qu'il porte (présence 

régulière d'une ATSEM, aménagement de l'espace, matériel et jeux adaptés au jeune âge 

des enfants, rythmes spécifiques, etc.).  

De plus, si cette question émane de l’inquiétude des effectifs de notre RPI, sachez que les 

élèves de tps ne sont pas pris en compte.  

 

 



 

 

 

Séance levée à 19h31 

 

Mme Legrix     Mme Danard 

 

 


